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ESoikeiwon pe TnVv €évvolda Tng KAAONG KAl TOU OVTIKEIMEVOU

H didkpion Tng évvolag Tng KAAoNG atmd AuTAV TOU QVTIKEIMEVOU gival BATIKr] O TTOAAG
eTTiTreda, aAAG dev PtTOpEi va TTPOKUWEl PE EUKpivEIa, TTAPd PHOVO PETA aTTO EUTTEIPIKI
TTPOCEYYIOT.

H dnuioupyia avTIKEIUEVWY WG OTIVMIOTUTTWY MIOG KAGONG oTnv TTPAEn dIEUKOAUVEI TTOAU
TNV avadeign Twv d1a@opwyv aAAd Kai Tn SIauOP@EWaOnN HIAG AEITOUPYIKAG TTPWTNG Bewpiag
YIO TN OXEOTN TWV EVVOIWV.

H mpooéyyion TG KAGONG wg HIag ouvTayng dnuUIoupyiag avTIKEIMEVWY, KAl TAUTOXpOovVa
WG €VOG TUTTOU OEOOUEVWYV OPIoHEVWY aTTO TO XPAOTN (O€G Kal Ta TTapadeiyuaTa £0wW)
givail erTiong fononTIKA.

H epTreipia Tou pabntr, Touhdxiotov otnv Python, uttooTtnpiel autrjv Tnv TTpocéyyion. H
vyAwooa TrpoypaupaTioyol  Python, O6Ao kol TePIcCOOTEPO  QVTIMETWTTICEl  TUTTOUG
0edopévwy Kal KAAOEIG WG EVVOIEG TTEPITTOU TAUTOONMEG.

OéAoupe va @TIASOUME éva TTPOYPAMMA TTOU VO CUYKPIVEI KOl va KAVEI TTPASEIG ME
KAdoparta. Mpétrel Aoimmov yia kKGBe KAAoHA va KPATAME TOV apIOUNTH KAl TOV
TTAPOVOUAOTH TOU.

H Python pag Tpoo@épel aképaioug Kal TTPAyUATIKOUG apiBunTikoUg TUTTOUG, aAAG dev
TTPOCPEPEI Eva LEXWPIOTO TUTTO TTOU VA QVAPEPETAI 0€ KAGOUATA. ZTNV TTPAYUATIKOTATA,
av TTAnKTpoAoyrjcoupe oto TTEPIBAAAovV TG Python

>>> 3/4

emoTpéPel 0, omdTe, O QUTAV TNV TIEPITITWON, €ival akepaiou TUTTOU, &V Qv
TIANKTPOAOYROOUE

>>> 3.0/4

emoTpéPel 0.75, oTTOTE, O€ QUTAV TNV TTEPITITWON, €ival TTPAYUATIKOU TUTTOU.

MNa 1o Tpdypappa Tou BEAOUUE va UAOTTOINOOUNE eI OUWG, Ba ATV XPATIUO, VA PaAg
€dive n Python évav 1poTTO va XeIpioToUue Ta KAdopata cav €va Ceuydpl oKEPaiwy.
AnAadn, Ba BéAape va €xoupe €va vEO TUTTO OEDOUEVWV HE TO OVOUO «KAAOUO», OTTWG
akpIBwg, n Python €xel Toug apiBunTiKoUg TUTTOUG BEBOPEVWIV: OKEPAIOG KAl TTPAYMATIKOG.
EmmAéov, Ba nAT1av PoAikd, av ptropoucape va KAvoupe apiBunTikéG TTPAEEIC Kal
OuyKpioeIg KAaoudtwy, 6TTwg akpIBws KAVOUE [E TOUG OKEPAIOUG.

Aut n duvatdtnTa, va UTTOPOoUPE va OnAwoouue vEOUg TUTTOUG OeDOPEVWV Kal va
OPICOUE TN CUUTTEPIPOPA TOUG, €ival N BAcn auTtoU TTOU OVOPAZETAI AVTIKEIUEVOOTPEPNG
TTPOYPAUMPATIONOS Kol otnv Python uAoTtroigital pe Tn dnuioupyia kKAdoewv. Méoa o€
QUTEG TIG KAAOEIG, o1 HEBOBOI TTPOCdIoPIfOUV TN CUPTTEPIPOPA.

‘ET01, yia TO TTapddelyud pag opifoupe TNV KAGoN kKAGoua wg €ENG:

>>> Klasma:
__Init__ (self, arith, paron):
self.arithmitis = arith
self.paronomastis = paron

ATIO Tn OTIYUN TTOU OPICOUNE TNV TTAPATTAVW KAACTN, UTTOPOUUE va dNUIOUPYACOUUE VEQ
KAGopata, OnAadn oTiyuiotuma NG KAdong Klasma. TMa tapddeiyua  TapakaTw
onuioupyoUpe dUo kAGouarta, To 5/100 kai To 3/100:

>>> k1 = Klasma (5, 100)
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>>> k2 = Klasma (3, 100)

Otav n Python der Tnv evioAl k1 = Klasma (5, 100), kavel duo mpdyuata. ApxIKA,
OnuIoupyei éva KeEVO avTikeiuevo TTou ovopdaloupe self. Ztnv TpayuatikdétnTa 1o self givai
€vag O€ikTNG 0€ €va KEVO QVTIKEIUEVO, OTTWG PAIVETAI GTO TTAPAKATW OXMMA:

self
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MéBodol évavTl cuvapTAOEWV/ KATOOKEUAOTHG

AvTigToIXa, Xpnoiun TTPooéyyion €ival, auTh TNG HEBOBOU WG TTEPIYPAPNG CUUTTEPIPOPAS
gite TNG KAAONG €ite Tou avTikelyévou. lMapadeiypara opiopou Tpatewy, OTTWG OTO
TTapadelypa edw, AeitoupyoUv BETIKA O€ auTr) TNV KaTteubuvan.

2Tn ouvéxela Twv TTapatmavw, n Python waxvel péoa otnv kAaon Klasma va Bpel yia
ouvapTtnon Je 1o évopa _ init . H ouvaptnon auth xpnoiyotroiei To deiktn self yia va
OWOEl WG APXIKES TIMEG OTIG ID1IOTNTEG TOU aVvTIKEIUEVOU arithmitis kal paronomastis, TIg
TIuéEG 5 kan 100 avrioToixa. H ouvdptnon __init__ ovopdadetal p€B0dOG Kal CUYKEKPIPEVT
H€00B0G apPXIKOTTOINONG TIHWYV Il AAAIWG KATAOKEUAOTNG.

To TeAeutaio TTpdypa TTou cupBaivel, gival 0TI N YetaBAnTr k1 gival TAov €vag OeikTNG
OTO avTIKEipeVo TTou n Python poAIg dnuiolpynaoe, 6TTwG PaiveTal OTO TTAPAKATW OXMMA:

k1

arithmitis: 5

paronomastis: 100

Opiocape Aoimmdv, éva véo TUTTO Oedopévwy pe ovopa “Klasma” kal ptmopouue va
OnuIoupyoUlE avTIKEiuEVa auToU Tou TUTTOU.

216X0G MAg OUWG, gival va PTTOPOUNE VO KAVOUUE TTPAEEIC KOl OUYKPIOEIG KAQOUATWY,
OTTWG aKPIBWGS KAVOUUE JE TOUG OKEPAiOUG. AUTO YiveTal TTPOCBETOVTOG VEEG CUVAPTHOEIG
Méoa oTnv KAAon. Oa TpocBécoupe AoITTOV Mia Kailvoupia ouvdaptnon otnv KAGon
‘Klasma” tmou Ba pag emTpémel va TTPooBEToupe €va KAGopa pe éva GAAO Kal va
EMOTPEPOUNE Eva VEO KAAOPa TTou Ba gival To dBpoicua Twv TTponyoUuuevwy. AuTh n
ouvapTtnon, ou Ba Tnv ovoudoouye “add”, cival pia péBodog TnNG kKAGong. ‘ETol n kKAdon
pag yivetal wg €E1G:

>>> Klasma:
__Init__ (self, arith, paron):
self.arithmitis = arith
self.paronomastis = paron
add(self, other):

neos_arithmitis = self.arithmitis * other.paronomastis
+ self.paronomastis * other.arithmitis

neos_paronomastis = self.paronomastis *
other.paronomastis

return Klasma(neos_arithmitis, neos_paronomastis)

Ag dWooupE AOITTOV TWPA, TIG TTAPOKATW EVTOAEG OTO TTEPIBAAAOV TNG Python:
>>> k1 = Klasma(1,2)

>>> k2 = Klasma (2, 3)

>>> k3 = kl.add(k2)

>>> k3.arithmitis
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7
>>> k3.paronomastis
6

>>>

BAémmoupe oOm dnuioupyouvTtal Tpia KAGopata, pe To KAdoupa k3  va eivar autd TTou
TTPOKUTITEI ATTO TNV TTPOCBeon TWV KAaopaTwy K1 Kai k2.

Me Tov idlo TPOTTO PTTOPOUNE Va TTPOCBECOoUNE KOl AAAEG HEBOBOUG OTNV KAGON HOG.
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EvoeikTIKEG APpAOTNPIOTNTES
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ApaoTnpidTnTa eumrédwong 1

Aivetal n TrTapakdTw KAdon:

class Car:
def __init__ (self, make):
self.make = make
self.speed =60
def speed_up(self, speed):
self.speed = speed
print "I am driving at a speed", self.speed, "km/h"
def turn(self):
print "l am turning "

lMolog gival o KaTaoKeuaaoTrG (constructor) Tng KAGoNG;

Na kataypdyete TIG 1810TNTEG TNG KAGONG Kal TIG YEBOdOUG TNG KABWG Kal TIG
EVEPYEIEG TTOU TTPAYUOTOTTOIOUV.

3. Na mpooBéoete TIG 1IB16TATEG color Kal year TToU avTITTPOCWTTEUOUV TO XPWHA Kal
TO €T0G KUKAOQOPIOG avTioTOIXO TOU QUTOKIVATOU KOl VO QPOVTIOETE WOTE Va
OPXIKOTTOIOUVTAI OTOV KATAOKEUAOTH.

4. Na aMda&ete 1N péBodo turn, €101 WOTE va OEXETAI WG TTAPAMUETPO MIa
oupBoAooelpd TTou opilel av TO auTokivnTo Ba oTpiyel aploTepd ) deid.

5. Na dnuioupyAoETE TA TTAPAKATW OTIYMIOTUTTA TNG KAGONG:
I. AvTikeiyevo pe Ovopa convertible kal pdpka “bmw”, xpwua “padpo” Kai €1og
KukAogopiag “2013”.
II. Avtikeipevo pe Ovoua sedan kal pdpka “toyota”, xpwpa “KOKKIVO” Kal €T0G
KukAogopiag “2009”.
6. Na kaAéoete TNV KATtGAANAnN péBodo, woTe TO avTiKEieEvo convertible va oTpiyel
0ecId.
7. Na koAéoete TNV KAaTAAANAN puEBOdO, WaTe To avTikeiuevo sedan va Tpéxel pe 90
XINwpa.
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EvoeikTiKEG ATTOVTAOEIG
1. O kataokeuaoTrg (constructor) Tng KAGong ival n péBodog  init (self, make), o
OTTOI0G BNMIOUPYEI TO AVTIKEIMEVO KAl APXIKOTTOIET TIG IO10TNTEG TOU.

2. 18161nTEC TNG KAGoNg Car: make, speed
MéBodor: 1) speed_up(self,speed): divel Ty atnv 1016TNTA Speed TOU AVTIKEIMEVOU KAl

gP@aviCel oTnv 086vn TO PAVUHG « » KAl 0T OUVEXEIQ
EP@aviel TNV TIYA TNG 1810TNTAG TOU QVTIKEINEVOU akoAouBouuevn atro 1o
MAvUHa «

2) turn(self): epgaviel otnv 086vn TO PAVUPA « »

3. O KaTaoKeUaoTAG TNG KAGoNG aAAGlel wg €ENG:
def __init__(self, make, color,year):
self.make=make
self.speed = 60
self.color = color
self.year =year

4. def turn(self, direction):

print direction
5. . convertible = Car(" "2013)
Il. sedan = Car(" " "red",2009)
6. convertible.turn(" ")

7. sedan.speed_up(90)
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ApaoTnpidTnTa ePTTEdWONG 2
Na opicete KAGon pe 6vopa Student n otroia Ba €xel Tpeig 181I6TNTEG yIa TOV ApPIOUO
MNTPWOU, TO OVOUATETTWYUHO Kal TOug BaBuoug o€ 8 pabruarta (Trivakag).
ETriong, va opioete TiIg TTapakdTw peBGdoUS TNG KAGONG:

Mia pé6odo yia Tnv avaBeon TIHWYV OTIG I8IOTNTEG VOGS AVTIKEIMEVOU.

Mia pué€Bodo yia TNV EuPAvIoN TWV TINWVY TWV IBIOTATWY EVOG AVTIKEIUEVOU.

Mia péBodo yia Tov uttoAoyioud Kail TRV ETTIOTPOYPR Tou HEoou 6pou Babuoloyiag oTa

8 pyabnuara.

2Tn OUVEXEIQ, va OpIoETE éva OTIYMIOTUTTO TNG KAAong Student pe dvoua Chris kai va
XPNOIUOTTOINCETE TIG TTOPATTAVW MEBSOOUG yia va OWOETE TIUN OTIG 1810TNTEG TOU
QVTIKEIMEVOU, VA TIG EPPAVIOETE KOl VA UTTOAOYIoETE TO HECO Opo BabuoAoyiag Tou.

Ev&eIKTIKR) AUON

class Student:

def __init__ (self, AM, name,grades):
self. AM=AM
self.name = name
self.grades = grades][:8]

def Emfanise_times(self):
print "AM: ", self.AM
print "Name: ", self.name
print "grades: ", self.grades

def Ypol_MO(self):
sum=0
for i in range(len(self.grades)):
sum = sum + self.grades]i]

return sum/len(self.grades)

chris = Student( 209,“Chris”,[14,16,18,19,12,20,17,20])
chris. Emfanise_times()
print chris.Ypol MO()
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ApaoTtnpiéTnTa epmrédwong 3

Na opioete kKAdon e dvoua Akeraios, n otroia Ba £xel TNV 1I016TNTA timi KAl TIG TTAPAKATW
peBOdOUG:

I.  Anathese_timi(timi), n otroia Ba avaBérel TiuAR oTNV 1IBIGTNTA TOU QVTIKEIMEVOU.
Il. Emfanise_timi(), n omroia Ba eygavicel TNV TIPA TNG 1I810TNTAG TOU AVTIKEIJEVOU.

2Tn OUVEXEIQ, va ONPIOUPYACETE GTIYMIOTUTTO TNG KAGong Akeraios pe ovopua Artios kai va
XPNOIUOTTOINCETE TIG TTapaTTavw PEBAOOUG yia va dwaeTe TNV TIUA 14 oTnv 1I816TNTA TOU
QVTIKEIMEVOU. KABWG KAl VO TNV EJPAVIOETE.

EvoeIkTIKR AUON

class Akeraios :
def __init__ (self):
self.timi =0
def Anethese_timi(self, timi):
self.timi = timi
def Emfanise_timi(self):
print self.timi

Artios = Akeraios()

Artios. Anethese_timi(14)
Artios. Emfanise_timi()




